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hz ellenzék terrorizmusa.
Ttssa Istvkn gróf tiltakozása.

Debreoien, deczember 18.

A választási atrocitásokról 
szóló panasz eddigelé mindig 
az ellenzék kedvelt nótája 
volt. Fújta is most untig ele­
get. A parlamentben az el­
lenzéki szónokok abban me­
rítették ki a legtöbb erejüket, 
hogy a választási erőszakosko­
dásról, jogtiprásról kiabálták 
tele az egész ország fülét. 
Nem mentegetjük egy árva 
szóval se a régi rendszert, a 
melynek tagadhatatlan hibája 
volt, bogy a közvéleményt 
nem engedte szabadon meg- 
nvitatkozni az urnák előtt, 
pártczélok miatt erősebb esz­
közök alkalmazásától se riadt 
vissza De ha igazságosak 
akarunk lenni, be kell is­
mernünk. hogy e tekintetben 
az ellenzék se ártatlan, mert 
az erőszakoskodás eszközei­
vel mindig bőségesen élt; s 
bizonv az ellenzéki mandá­
tumok ellen sok jogos pa­
naszt emelhetnek mindenha 
a kormánypárti szavazók.

Most, hogy az uj év bekö­
szöntött s Széli Kálmán meg­
teremtette a tiszta választáso­
kat : a visszaéléseknek meg 
kell szűnni minden téren. S 
ez sok tekintetben a tisztelt 
ellenzékre is kellemetlen, mert 
elveszti azon mandátumait, a 
m el vekhez csak terrorizmus 
által juthat. A terrorizmus 
fegyverével az ellenzék a 
mostani választások alkalmá­
val kivált Biharban élt, ahol 
a bel én vési és magyarezékei 
kerületekben példátlan zavar­
gásokat okoztak az ellenzéki, 
fanatizált választók. Epen ezért 
érdekes és nagyon is helyén 
való dolog, hogy végre kor- 
mánypárti részről is elhangzik 
á tiltakozó szó az ellenzék erő­
szakoskodása ellen. S elhang­
zik oly kiváló politikus aj­
kairól! mint Tisza István gróf, 
aki Biharország fővárosában 
emeli föl szavát és igyekszik az 
ellenzéket felvilágosítani ar­
ról, hogy a tiszta választáso­
kat nem szabad úgy értelmezni, 
hogy a kormánypárt respektálja 
a; törvényt, az ellenzék pedig 
lábbal tiporja.

Biharmegye mai közgyű­
lésén ugyanis nagy érdekű 
felszólalást tett Tisza István 
gróf orsz. képviselő. Hang­
súlyozta, hogy maga soha

se volt barátja a válasz­
tási küzdelmek elfajulásának. 
Maga is idején valónak látta 
a választások tisztaságának 
biztosítását. Ezért is a kúriai 
bíráskodásról szóló törvényt 
a közvélemény megnyugvás­
sal fogadhatja. Sőt azt jelen­
tős lépésnek tartja a tiszta 
választások felé magyar nem­
zeti érdekből is. De szüksé­
ges, hogy a törvény becsüle­
tesen hajtassák végre. Az 
idei választásokon azonban a 
legnagyobb megütközéssel tapasz­
talhatta a tiszta választás 
minden barátja az egész or­
szágban föllépett terrorizmust. 
Emellett a hatóságok a tiszt- 
viselői-kar működését is meg­
akarták zsibbasztani. A tör­
vény ugyan szigorúan sújtja 
a hivatalos hatalommal való 
visszaélést, de amellett kö­
telességévé teszi a tisztvise­
lőnek, hogy a választók 
szabadságát védje. Ezért is 
indítványozta, hogy a megye- 
gyűlés fejezze megütközését a 
választások tisstassága ellen 
irányult merényletek fölött s 
adjon kifejezést elismerésé­
nek ama hatósági közegek 
iránt, kik e merényletekkel 
szembeszálltak. Mondja ki a 
törvényhatóság, hogy elvárja, 
hogy a választások tisztasá­
gát a hatóságok a jövőben 
is minden törvényes módon 
biztosítani fogják.

A megyegyülés ilyen érte­
lemben meg is hozta határo­
zatát — s azt hisszük, Tisza 
István szavai és Biharmegye 
e határozata sokfelé vissz­
hangot fognak kelteni az or­
szágban. Az ellenzék terroriz­
musával sokfelé zajosan, sőt 
megdöbbentően találkoztunk s 
ezért is ideje volt, hogy kor­
mánypárti részről is elhan­
gozzék a tiltakozás a válasz­
tók akaratának meghamisí­
tása ellen. Ha meghoztuk a 
kúriai bíráskodásról szóló 
törvényt, — akkor tartsa azt 
tiszteiéiben minden párt. De 
persze, a t. ellenzéknek az 
tetszene, ha ő szabadon erő­
szakoskodhatnék, a szabad- 
elvüpárt pedig ezt tétlenül 
nézné. No már ilyen egy­
oldalú törvénymagyarázatba 
nem megyünk bele. A tiszta 
választásokról szóló törvényt 
respektálnia kell az ellenzék­
nek is, pedig úgy látszik nem 
nagyon boldogul vele.

POLITIKAI HÍREK.
A képviselőház. Tegnap délelőtt 

11 órakor tartotta meg a második 
formális ülését Apponyi Albert 
gróf elnöklete alatt. A kormány ré­
széről Szó 1 Kálmán miniszterelnök, 
Plósz Sándor és Darányi miniszterek 
jelentek meg. A képviselők tegnap 
már sokkal nagyobb számban gyü­
lekeztek a Házba, lehettek vagy 
60 an. A múlt ülés jegyzőkönyvé­
nek hitelesitése után az elnök beje­
lentette, hogy Werver Gyula le­
mondott a mandátumáról. Az uj 
választás iránt intézkedni fog. Be­
mutatja Kassa város kérvényét a 
3-ilc egyetem felállítása iránt. Széli 
Kálmán miniszterelnök beterjesztette 
az Erzsébet királyné szobor-bizottság 
jelentését, továbbá a Horvátországgal 
való beszámolásáról szóló jelentést, 
a mely utóbbit a zártszámodási-bi- 
zottr ághoz utasították. A tegnapi 
ülés jegyzőkönyvének hitelesitése 
után az ülés véget ért.

TÁVIRATOK.
Oláh tüntetés egy tisztújító 

közgyűlésen.
Lagos, deczember 18. (Saját tudó­

sítónkul.) Lúgoson a mai tisztújító 
közgyűlésen a románok hevesen kö­
vetelték, hogy a főispán olánui is 
mindent elmondjon. A főispán meg­
tagadta a követelést, mire a romá­
nok óriási lármát csaptak s megaka­
dályozták a közgyűlést. Csendőri be­
avatkozás után végre nagy sokára 
megkezdhették a tiszlujitást, a mely 
aztán rendben folyt le.

Önkent jelentkezett gyilkos.
Kis-Jenő, deczember 18. (Saját tu­

dósitónktól) Toma Nikita uradalmi 
erdőőr az ágyai erdőben már ré­
gebben agyonlőtte Balázs Anauje 
hírhedt vadorzót, aztán egy hatalmas 
tölgyfa alá elásta. De az erdőőrt 
azóta folyton bántotta a lelki ismerete, 
inig önként jelentkezett a bíróság­
nál s bevallotta a gyilkosságot.

A Poliklinikai-Egyesnlet uj elnöke,
Budapest, deczember 18. (Saját tu­

dósítónktól) A Poliklinikai-Egyesület 
ma délelőtt népes ülést tartott 
Schlauch Lőrincz kardinális elnöklé­
sével. Az ülésen a lelépő Seapáry 
István gróf helyébe elnöknek egy­
hangú lelkesedéssel Apponyi Albert 
grófot, alelnöknek pedig Sámuel 
Lázár drt választották meg.

Halál a templomban.
Budapest, deczember 18. (Saját 

tudósitónktól) Ma délelőtt a Ferencz- 
városi plébánia templomban Wei- 
tinger Jakabné 67 éves magánzónő 
hirtelen rosszul lett és meghalt. 
Holttestét a törvényszéki orvostani 
i ntézetbe vitték

A mai választás.

(Saját tudósítónktól.)

Debreoien, deczember 17.

A függetlenségi-párt nagy kapaczi- 
tálása és tüzes korteskedése után 
ítélve, kisebbszerü képviselőválasz­
tásnak is beillett volna a mai város­
atya választás. Különösen a megye­
háza előtt, ahol a Varga-utceai 
városatya jelöltekre adták voksukat 
a szavazópolgárok, mozgalmas volt 
az élet egész nap. A függetlenségi­
párt rendkívüli erőfeszítést fejtett ki 
Degenfeld József gróf a szabadelvű- 
párt hivatalos jelöltjének megbukta­
tása, — no meg az önjelölt és a 
Debreczeni Újság által favorizált dr. 
Nagy Sándor csekély számú hívei 
(mindössze 49-en bírtak összever­
gődni) is a kelleténél nagyobb zajjal 
voltak; a legcsöndesebben viselked­
tek dr. Derekassy István 16 főre 
menő hívei.

A déli órákban a függetlenségiek 
városszerte hirdették jelöltjük : Sámi 
Béla biztos győzelmét, noha délután 
már kocsin birták csak szórványo­
san felhajtani a szavazókat. A füg­
getlenségiek módfőlött őrültek a 
sanceoknak s e sanceok kétségtele­
nül elég kedvezőeknek látszottak, a 
mennyiben a szabadelvű választók 
dr. Nagy Sándor és dr. Derekassy 
István jelölése miatt három részre 
szakadtak s így bizony könnyen 
megeshetett volna, hogy Degenfeld 
József gróf, a szabadelvüpárt hivata­
los jelöltje, kisebbségben marad — 
ámbár ez esetben sem az immár na­
gyon is szárnyra kapott független­
ségi-párt diadala lett volna.

De mindazonáltal, hogy a szabad­
elvű szavazatok három részre osz­
lottak, Degenfeld József gróf, mond­
hatni nagy többséggel választatott 
meg, a mi fényesen dokumentálja, 
hogy e város józan polgársága tel­
jesen tudatában van ama hasznos és 
sokoldalú tevékenységnek, a mit a 
nemes gróf törvényhatósági életünk­
ben kifejteni fog és fényesen deku- 
mentálja továbbá, hogy polgárságunk 
nem zárkózik el az érdemek, t. i. 
Degenfeld József gróf érdemeinek 
elisméróse elől. De még egy figyel- 
lemreméltó tanulságot vonhatunk le 
Degenfeld gróf megválasztásából, 
azt ugyanis, hogy a függetlenségi­
párt mégsem olyan abszolút nagy­
hatalom e városban, a minőnek 
uton-utfólen hirdetni szereti magát, 
— ámbár melegen ajánljuk a sza- 
badelvüpártnak, hogy — ha voltak 
is némi differencziái a múltban — 
járjanak el ezután minden kérdés­
ben egységesen, tartson össze e te­
kintélyes párt impozáns módon s
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Schweitzer Testvérek
varrógép és kerékpár áruháza 

DEBRECZEN, Piacz-utcxa 56, sz.

Ajánljuk eredeti karikahajós-, 
singer varró és himző-gép- 
jeinket a legkedvezőbb részletfizetésre 
is, gyári árban, varrás és hímzés 
tanítását díjmentesen eszközöltetjük.

A legalkalmasabb és legkedvesebb
karácsonyi és újévi ajándék 
togy zajtalan jó varrógép,

- Nagy javítóműhely. .....
Kívánatra árjegyzőket ingyen ős bórmemtvo küldünk.
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akkor semmi körülmények között 
sem félhet' a vereségtől s az apró 
cső igákat — amik u^yan csak jelen­
téktelen szépséghibád; — is mielőbb 
kiköszörülheti . . .

A szavazás különbén mindhárom 
helyen, a városháza nagytermében, 
a kisteremben és a megyeházán egész 
nap rendbeli folyt. Reggel kilencz 
órakor vette kezdetét a szavazás és 
délután négyig gyakorolhatták a 
polgárok e jogukat. Négy órakor 
mind a három helyen lezárták a 
szavazást s a bizottságok zárt ajtók 
mögött adták össze a beadott sza­
vazatok számát.

A városháza előtt, a hol a Piacz­
és a Koss'uth-üfczai választás volt, 
csekély érdeklődés nyilvánult az al­
kotmányos aktus iránt, de annál 
nagyobb volt az érdeklődés a me­
gyeháza előtt, a hol a függetlenségiek 
— á Iá képviselőválasztás — két- 
fogatu, elegáns határokon hozták be 
a nagynehezen kapaczitált biveket 
a Homok-kert és b. környékéről. A 
megyeházét kapuja előtt dr. Freund 
Jenő buzgóikodott, odébb pedig dr. 
Révi Nándor állt siibakot s lelkesen 
megsüvegelte az érkező 48-as sza­
vazókat. A függetleneégí-párt előre 
hirdetett diadalát pedig, a mint meg- 
figyelíük, Hirsch ur, a dr. Révi 
Nándor édes a!yja vitte rövid idő­
közökben szerteszét a távollevő hí­
veknek.

Este öt órakor hirdették ki mind­
három helyen a választás eredmé­
nyét, mely szerint :

A Varga-ulczabdn, Degenfeld József 
gróf kapott 250 szavazatot, Sámi 
Béla 223 szavazatot, Nagy Sándor 
dr. 49 szavazatot és dr. Derekassy 
István 16 szavazatot s igy 27 szó­
többséggel Degenfeld József gróf 
választatott meg.

A Kossuth utczán Varga Lajos 
drt, a Piacz-utczán pedig K. Tóth 
Sámuelt választották városi bizott­
sági tagokká.

Letartóztatott Mzasságközvetitő.
Saját tudósítónk telefonjelentcse.

Budapest, doczember 18.

Régi ruffinált szédelgőt tartóztatott 
le ma reggel a budapesti főkapi­
tányság. A hűvösre került szélhá­
most Kemény-Kohn Izoroak hívják, 
negyvenegy éves nős ember, legutóbb 
az lzabella-utcza 73. számú házban 
lakott. A ház falán hosszú ezimtáb­
lán ez diszlett :

Kemény és Társa
hatóságilag engedélyezett kereske­

delmi tudakozó-iroda.
Az irodára megvolt ugyan az ipar- 

engedélye, de arra, hogy irodája ré­
vén szédeleghessen, csak az adott 
neki jogezimet, hogy ismerve az em­
berek hiúságát, a csalás egyik igen 
kényes formájára adta magát. Ke- 
mény-Khon íz or tudniillik leginkább 
külföldi lapokban azt hirdette, hogy 
félmilliós hozománynyal bivó leá­
nyoknak keres jóravaló férjét.

A jelentkezőknek, hogy " bizalmat 
keltsen, tüstént kijelentette, hogy 
honoráriumot csak akkor fo­
gad el, ha a házasságot tényleg 
létrehozza, de előleges eljárási költ­
ségek ezimén kissebb-nagyobb ösz- 
szeggel mindenkit becsapott. A meg­
csalt külföldiek nagy része resfeite a 
dolgot s ha észrevette is, hogy Kohri- 
Kernénynek áldozata lett, nem tett. 
ellene följelentés:. Azoknak a keve- 
seknek pedig, a kik mégis följelen­

tették. Kohn-Kemény hamarosan 
visszaadta a kicsalt pénzeket, a 
mire azok panaszukat visszavonták. 
Most azonbaa rajta vesztett.

Még tavaszszal történt, hogy Ke- 
mény-Kohnt egy berlini kereskedő 
azzal vádolta, hogy Kemény-Kohn, 
a kihez egy hirdetése révén fordult 
Szapáry Gyula volt miniszterelnök 
természetes leányát ajánlotta felesé­
gül, természetesen sok százezer 
forint hozományt is Ígérve vele. Ke­
mény-Kohn e levelében csak a Kohn 
Izor nevet használta s azt irta a ke­
reskedőnek, hogy felőle felvilágosí­
tást kaphat a Kemény és Társa 
tudakozó irodától.

Ez a tudakozó-iroda, mely szintén 
Kemóny-Kohn-é, a kereskedő kér­
désére azt felelte, hogy Kohn Izor 
a világ legbecsületesebb embere, a 
ki teljes bizalmat érdemel.

Kemény Kohn erre a kereskedőtől 
hatszáz márkát kapott költségeinek 
fedezésére s hogy tovább is pumpoi- 
hassa, Karlsbadba hívta, a hol be­
mutatta egy orfeumi énekesnőnek, 
azt mondván, hogy ez a nő Szapáry 
Gyula gyermeke. A kereskedőnek 
gyanús volt a nő viselkedése, lejött 
Budapestre és megtudván a valót, 
följelentést adott be Keinány-Kohn 
Izor e lán.

Az utóbbi időben a följelentések 
igen fölszaporodtak. A kereskedő pa­
naszához hasonló váddal illette Kohn 
Keményt legutóbb Rohvbachor Fri­
gyes mannheimi, Suitzbach Vilmos 
Wiesbaden! és Hennig Vilmos berlini 
lakos, a kiktől 600, 114 és 100 már­
kát csalt ki. Arányi rendőrtanáesos 
ma beidézte Kemény-Kohnt és mi­
után védekezésével csak megerősí­
tette a károsultak panaszát, letar 
tóziatta. *

Délben átkisérték az ügyészség 
fogházába.

Deozemba- 19,

ÚJDONSÁGOK.
* Elnökválasztás a Kereskedelmi 

és Iparkamarában. Szabd Kálmán­
nak, a Kereskedelmi- és Iparkamara 
elnökének mandátuma lejárván, az 
elnökválasztást tegnapra tűzte ki az 
iparhatóság. BocsTcó Sámuel rendőr- 
főkapitány elnöklete alatt ment 
végbe a választás a városházán s a 
tagok egyhangú lelkesedéssel újból 
Szabó Kálmánt választották elnökké. 
Alelnökök lettek Máyer Emil, az 
István gőzmalom igazgatója és Serly 
Ede.

* A dijnok tragédiája. Megírtuk 
tegnap részletesen annak a rém- 
drámanak a fejleményeit,melyei Tőkés 
Lajosáé, egy városi dijnok felesége 
követettel Rikovszky-utezai lakásán. 
Két gyermekét majd önmagát, egy 
forgópisztolyból kilőtt hat lövéssel 
meggyilkolta. Noha a szerencsétlen 
úri nő hátra hagyott leveleiben arra 
kérte a hatóságot, hogy ne bouozol- 
júk fel őket, tegnap délelőtt a köz- 
kórház bonezterraóben felbonczolták 
a rémes családi tragédia áldozatait 
és a golyókat eltávolították a hullák­
ból. A golyók teljesen beleillenek a 
holttestek mellett talált forgópisz­
tolyba és igy minden kétséget ki­
zárd g bebizonyult, hogy a rémtet­
teit maga az asszony, Tőkés Lijosué 
követte el, akit betegsége — talán 
egy őrületi rohamában késztetett n 
véres cselekedetre. A holttesteket 
ma délelőtt temetik ei a köz kórház 
halottas kamrájából.

* A kéményseprő balesete. Kevés 
híján végzetes balesetnek esett ál­
dozatul tegnap délelőtt Deák Albert 
kéményseprő miallatt a Bathyány- 
uicza 16. számú ház kéményét igye­
kezett annak rendje és módja sze­
rint kitakarítani a meggyűlt korom­
tól. A keményseprővel ritkán esik 
meg az i!ven baleset féle, mert a

folytonos mászás! gyakorlatok olyan 
ügyessé fejlesztik a tagjait, akár 
egy czirkuszi kötóltánczoséi volnának, 

j A több emeletre felnyúló kémény 
j szűk falain úgy mászik, mintha 

máshol nem is tudna lépni és mintha 
az Isten csakis a kémény mászás 
czóljából adott volna kezet és lábat 
neki. Mivel azonban „mindenkit ér­
het baleset“ Deák Albert sem ke- 
tülte el a mentő egyesület e jelszavá­
ban rejlő igazságot, javában lépke­
dett a kémény sikamlós lépcsőin, 
mikor egyszerre megcsúszott a lába 
és fejjel bukót lefelé a kémény fe­
nekére. A fojtó gáz elvette a léleg­
zetét és mihamarabb elalólt. A ház 
tulajdonosa hallott valami nyögést 
és mivel tudta, hogy a kóménysepr ő 
van a falak között ufáuna nézett a 
dolognak. Felzavarták a rendőrsé­
get, ahonnan Fehér biztos ment a 
helyszínre és a kómériy tetejéből 
igyekeztek köttóllel felhúzni Deákot, 
de ez nem sikerűit. Végre is Fehér 
rendőrbiztos parancsára a tűzoltók 
lebontották a részen a falat és ki­
húzták a szerencsétlenül járt ké­
ményseprőt. Most a kórházban ápol­
ják.

* Karácsonyi ajándék az iskolás 
gyerekeknek. Az alábbi sorokat vet­
tük: Telegdi K. Lajos utóda Eper- 
jessy István ur 120 drb. képes köny­
vet oly feltétel alatt küldött hozzám, 
hogy azon könyveket az árra és 
szegény iskolás gyermekek között 
karácsonyi vagy újévi ajándékul ki­
osztassam. Az ön magát megdicsérő 
ezen szives adományt ezennel nyil 
vánosan megköszönöm és nyugtázom. 
Dabreczen, 1901. doczember 18-ikán 
Kiss Albert iskolaszóki elnök.

* Tea-estély. Kellemetlen sajtó­
hiba csúszott tegnapi újdonságunkba, 
melyben az izr. nőegylet január 11-iki 
mulatságáról emlékeztünk meg. Dal- 
estélyről szóltunk, pedig dehogy is 
dal-estélyt — tea-estélyt rendez a 
nőegylet. Erre a mulatságra külön­
ben még visszatérünk.

* Lopás a gépjavító műhelyben.
Az államvasutak debreezoni gép­
javító-műhelyében Kurmán György, 
a műhely egy munkása, több darab 
géprészeket lopott el. A műhely 
felügyelője tegnap délután fenn járt 
a Szent-Anna-utczti rendőrségen és 
feljelentette Kurrnan Györgyöt, aki 
aradi illetőségű napszámos és csak 
nem régen van alkalmazásban a 
a gápjavh ó-mühely ben, ahonnan 
elbocsátották. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot.

* Gondatlan anya. Tagnap délelőtt a 
Piacz-utczán Liptai Istvánná csirké­
ket árult és magával vitte 18 napos 
csecse nőjét is, akit vánkosba gön­
gyölve tartott a karján. Az asszony 
egyszerre azon veszi észre magát, 
hogy a 18 napos gyermek meghalt. 
Úgy látszik az apró jószág a ván­
kosban megfuladt, mert az anyja, — 
hogy a hidegtől óvja — egésszen 
beburkolta agyermeket. Orvos után sza­
ladt, de mivel nem taialt otthon egye t 
sem, egy rendőrrel a Szent- Anna-ut- 
ozai bűnügyi osztályra ment. A gyér 
meket a kórházba, az anyát pedig a 
bába képző intézetbe vitték, hogy 
kiheverje a gyermekágyat.

* Bdvarlé a széna fáiizarkM. Az ud­
varlókat általában igen gyakran kelle­
metlen helyzetbe sodorja a szerelem és 
ilyen esetekben a férjnek rendesen 
nagy szerep jut az üldözés terén. Ami 
azonban itt következik abban nem a 
férj, az asszony és a szeretőből álló

szereplők viszik a fonalat, hanem a 
mai históriánkban egy csinos pinozór- 
leany, egy gavallér és a rendőrség 
szerepelnek, hogy teljessé tegyenek 
egy kis szerelmi bonyodalmat. A 
Caapó-utczán Schwartz Barnáinak holmi 
korcsmája van és Tóth Juliánná volt a 
mai napig a korcsma disze és virága. 
Mikor a vendégnek már fejébe szállt a 
gyilkos szesz és ha maradt még 
pár garasa - Tóth Juliánná ölelő 
karjai várták a mámor áldozatát. 
Tegnap este egy csomó csizmadia se­
géd mulatott a Schwartz ur korcsmá­
ja1^11. de ezenkívül volt ott egy szín­
házi kellékes is, a ki jobban győzte 
pénzzel, lóvén tegnap gazsi-uap a szín­
háznál. A mulatás után tehát Tóth Ju­
liánná a kellékest tüntette ki szerelmé­
vel, mire a csizmadia csoport agy fél­
tékeny tagja ráuszította a rendőrséget 
a szerelmeskedő párra. A rendőrök 
aztán alaposan megzavarták az édes 
ränderst.

* Kaland a vasalón. Nagy ribilió 
volt vasárilap éjjel — mint nekünk 
Írják — a temesvár—orsovai vonal 
kornyai állomáson. Az éjjeli személy- 
vonaton három romániai seríeskeres- 
kedő utazott egy szakaszban. Temes­
váron egy jól öltözött fiatal ember 
szállót be ugyanabban a szakaszba 
és csakhamar élénk beszélgetésbe 
bocsátkozott a románokkal. Alig 
indultak el Temesvárról, a négy- 
utas leült kártyázni. A fiatal ember 
néhány forintot vesztett. A játékot 
Lúgoson abbahagyva, a három ro­
mán neki vetköződőués lefeküdt. Az 
utitárs is úgy tett, mintha aludna. 
Amint a tornyai állomáshoz ért a 
vonat, az egyik román íelébrondt s 
látva, hogy a negyedik mitárs 
hiányzik, rögtön a zsebéhez kapott. 
A pónztárczája csakugyan hiányzott. 
Lármájára felébredt a másik két 
utas is, ezeknek is hiányzott a pénz- 
tarczájuk. Kifutottak a folyosóra, 
hogy a negyedik uiitársukat keres­
sék s ekkor vették észre, hogy a kere­
sett utitárs az állomással ellenkező 
oldalon a vonatról leugrik. A három ki­
fosztott román utánna ugrott a tol­
vajnak s nagy hajsza mán a kalau­
zok segítségével elfogták és bevittéK 
az állomás épületbe. Ott kiderült, 
h;így a tolvaj Klein Samu egyike a 
legveszedelmesebb utazó zseb.oiva- 
joknak, akit átad a;-; a csendörsóg- 
nek.

* Ozig&nykaraván a rendőrségen.
A Szuüt-Auna-uiczai bűnügyi osz­
tálynak tegnap ismét három szekérre 
való czigány volt a vendégje. A 
hegyesi pusztáról terelték be őket, 
mert arrafelé nem igen törvényes 
dolgokat követtek el. A nagyszámú 
czigánykaraván, gyerekek, asszonyok, 
férfiak egyaránt olyan zajt csaptak 
a bűnügyi osztály udvarán, hogy az 
amijárók ijedten álltak meg. Végre 
Végit Gyula h. főkapitány megros­
tálta őket és a váradvidéxi híveset 
toloncz-ulon hazájukba juttatta, u 
debreczenieket pedig szélnek eresztette

* Megkerült tólikabát. Egy lopás­
ból származó „Eibenstein Wien“ 
jelzésű télikabát van a rendőrségi 
központban. A tu'ajdonosa átve­
heti.

* A Zion-egylet társasvacsorája. A
Zion-cgylet elnökségétől az alábbi 
sorok közlésére kérettünk fel : A 
Zion-társasv »csora rendezésére ki­
küldött bizottság módot óh tjtván 
nyújtani minden megjelenőnek, hogy 
barátai vagy jó isnieiősei közvetlen 
szomszédságában élvezhesse a kelle­
mesnek Ígérkező est örömeit, ez utón
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kéri fel a megjelenni szándékozókat, 
hogy a szomszédság tekintetében az 
asztalnál elfoglalandó hely irán* 
Rózsa Lajos ur üzleti helyiségében 
folyó hó 20 lg intézkedni szívesked­
jék. Azon tisztelt résztvevők meg­
nyugtatáséra, akik az ételek rituális 
voltára súlyt fektetnek, közöljük, 
hogy a vállalkozó Rosenberg Simon1 
ur és a konyha főtiszteleudő Krausz 
Vilmos főrabbi ur által kirendelt val­
lásos személyek felügyeletére van 
bízva.

x Előre haladt idény miatt rend 
kívüli árak Rózsa Lajosnál.

x Kováts féle Köszvénystesz syor- 
san elmulaszt mindennemű hűiéiből 
származó rheumat, szaggatást fog 
fájást stb. Kapható kis üveggel ,°>5 
krért, nagvobb és erősebb halasuvai 
80 krén, L. Kováts Nándor gyógy 
szerésznél a Fehér Hattyú gyógy­
szertárban, Piacz-u cza 30. Tamássy 
ház.

x Melyik a legódesebb, legjobb és leg­
olcsóbb karácsonyi ajándék ? A deb- 
reözeiii hírős mézeskalács ! Olcsó, mert 
belőle egy arany férfi- vagy női-őra 2 
kr, egy ezüst óra 1 kr, s ha nem jól 
jár meg lohet enni : szerelmeseknek 
való lángoló, mézódes szivek 1 krtól 5 
írtig; megehető lovak, huszárok s még 
számtalan más édesebbnél-ódesebb aján­
déktárgy kaphatók: József-királyi-her- 
czeg-utcza 20. sz. Konrád Jánosnál, ki 
nemcsak a debreczoni közönségnek 
edesiii meg a karácsanyát, hanem az 
uj világrész, Amerika polgáraiékét is. 
Ugyanis október 25-én egyenes rende­
lésre küldőit Amerikába 3 ládával hires 
gyártmányaiból s most azon fáradozik, 
hogy karácsonyra, a buroknak is 10,000 
lovat és ugyanennyi huszárt küldjön 
Sügitsén'i kre.

x Tisatelt vevőimet felkérem, ml 
szerint karácsonyi bevásárlásaikat 
e héten eszközölni szíveskedjenek, 
miután tudvalevőleg az utolsó na­
pokban a forgalom oly nagy, hogy a 
pontos kiszolgálás majdnem lehetet­
len Tisztelettel Fekete Jakab nrl 
divat, kalap és fehérnemű üzlete. 
Főtér, kistemplom mellett.

x A hölgyeknek mindig nagy gondol 
okoz a toaletté, ennek egyik legfőbb 
kelléke a mollfüzÖ (minder), mely széppé, 
plasztikussá teszi a termetet, még azok­
nál is, kiknél a szép szabályos forma 
nem adatott meg. Önök azt hiszik, hogy 
ezt bárminő fűzővel elérhetik ? Nem. 
Azon külföldről beözönlő fűzők nem­
hogy csinossá tennék a termetei, de 
egészségi szempontból ártalmasak. Oi- 
vosi vélemény szerint, ezek a testhez 
szabálytalanul simulnak és igy meg­
gátoljak a vérkeringést, amelyből leg­
gyakrabban a legnagyobb betegség szár­
mazhatnak. Ezt elkerülhetjük és a kül­
földre sem küldjük pénzünket. Van 
Debreczenben Goldstein Karolinának 
(főtér, Biedermann-palotaj, egy kitünően 
berendezett mellfüző (mieder) gyára, 
ahol csak mérték szerint készülnek a 
mellfüzők ; tehát egészségi szempontból 
teljesen megfelelnek az orvosi szabályok­
nak. Különben a gyár már számtalan 
nagy szaktekintélytől bir elismerő levél­
lel. Mc 11 fűzők a legegyszerűbbtől a legdí­
szesebb kivitelig hat óra alatt elkészül­
nek.

x Ä tiebreczeni ..Hortobágy“ gőz 
malom Anfricht Alajos és Vilmos vá 
rosi íisyArakíára Csapó utcza 4 szám 
Takarék és Hitelintézet bérházában 
megnyílt.

x Egy fehérhlmső és egy fehér 
nemű varrónő munkát talál Csapó
utezii 32. sz. alatt

LEGÚJABB.
Éjjel érkezett távlratek.

A főváros a párbaj ellen.
Budapest, deczember 1^. (Saját

tudósítónktól.) A székes főváros köz­
gyűlése három szavazat kivételével 
egyhangúlag elfogadta Kossuth indít­
ványát, mely szerint felírnak az 
országgyűléshez a párbaj büntetés 
szigorítása iránt. Szeged mit hasonló 
határozatot hozott. A feliratot elkül­
dik az összes törvényhatóságokhoz.

SZÍNHÁZ és ZENE.
— (Utolsó szerelem.) Dóczy Lajos 

remekműve, az Utolsó szerelem ke­
rült színre tegnap este a debreczeni 
színpadon a kitühő előadásban. A 
csengő-bongó ritmusú, poőtikus da­
rabon nagyszerűen mulatott a közön­
ség. Komjáthyríé kitühő alakítást 
nyújtott Dingéth Mária szerepében. 
iái Flóra szép volt, mint valami 
ókori festői-remek és a játékában 
szinte duzzadt az erő, a művészet. 
Komjáthy János az Apor Vajda sze­
repében szinte fölülmúlta önma­
gát. — Odry Árpád (Cecco), a 
megtestesült hőst á maga színes, 
tiszta pompájában ragyo gtatta. Az 
ő alakítása egyike volt a leggondö- 
sabbaknak. Bartha,S»athmári, S ziklay 
és Makray játszottak még nagy 
ambiczióval és nem kevesebb siker­
rel. Meg kell még dicsérnünk Pávay 
Ilonkát, aki Anseltoa szerepében igen 
ügyes és csinos volt.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. Juris. Helyben. Ön csodálkozik, 

hogy auón t. laptársunk is támadni merte 
a rendszert, habár félve és remegve. 
Nos, határozottan mi sem tudjuk ugyan, 
de sejtjük-sz okát. Tetszik tudni esős 
idő jár mostanában s esős időben tud­
valevőleg a férgek is mozgolódni mer­
nek ; sőt olykor viczkándoznak is a 
gyámoltalan1 rovarok. Egyebekben pe­
dig kinek árthat, ha a bolha köhög ?

" Lapíulajdonos : Oaokonai-ny tuada.

Megkezdődött a nag? karácsonyi occasió.

ri"™dikoT6= fél árban,
jCeszáüitoit

áru, divatos selymek és mosó bárso­
nyok.

Kezdett, előrajzoit és készen hímzett 
női kézimunkák minden létező kellé 

kekkel.

3mm Testvéreinél
Debreczen, Kossuth-u. 6.

Magyarország leghirnevesebb 
ásvány-gyógyforrásai a 

n . j r J ’gyógyít mintBikssadi

Iá

aaonos a 
karlsbadivrtl

Bérlők : Almer Lajos és Károly 
Nagybánya.

Kapható minden fűszer ’ittlétben.
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Ígérnék újdonságok
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Sljándéütárgyaü
nigyválusztskban

re sí all«, iwiil Jutányos ár»han

Sisck testvérek
1Milfílr/‘S Hungária kávéy liiLZ-lUjLAd. házzal szemucn.

hatsár- „j 
ütslciében

Karácsonyi és Újévi
J1“™108 ajándéktárgyakat
üveg, porczellán, majolika, 

chinaezüst és bronz külön­
legességeket, valamint mind­
ezen szakmába vágó czikkekel

a legnagyobb választókban, 
a legjutányosabb árak mellett

ajánl :

Vidéki megrendelések pontosan 
és lelkiismeretesen teljesítettnek.
Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Leszállított árak! oSSO
^oooooooooooooO
Q Leltározás alkalmából deczomber hó A 
Q folyamán a raktáron lévó q

o Női ruhaszöveteket «0 0Ö színes selymeket, moso velezeket* *
atlas-Sátin és batisztokat, v 

Q karaszt-kendőket, Q
A valamint A

a szőnyegeket, függönyöket §
f tetemesen leszállított árakon árusítjuk el. ▲

0 Szafíó eßajos SFiai 0
ó Debreczen, Rózsa-tér. 0

¥ 7 méter egy ruhának való női ¥ 
y divatszövet 1 frt 75 kr. V
OooooooooooaooO
0 Több ezer darab 0
^ maradék női ruhaszövetekből g
• feltűnő olcsó áron. Q
Oöoooooooöooooe

Srtesiiés!
Tömeges vétel folytán sikerült 

nzi alant: felsorolt férfi,- női-divat és 
Cipőárukat beszerezni, miről sie­
tünk t. vevőinket értesíteni, hogy 
a közelgő karácsonyra el ne mu­
lassza senkisem bevásárlásainál 
ezen ritkán előforduló alkalmit 
felhasználni.
I minőségű férfi és női czipők 2 írttól 
Női lak és bőrczlpők 1 frt 30 krtól 
Fiucsizmák 1 frt 60 krtól 
Férfiingek és kalapok 1 írttól 
Gallérok 10 kr. Kézelők 22 kr.

Székelv Jenő É Társa
ij

Fiacz ós Miklós utcza sarok. 
Vasútiaknak 10% engedmény.

Óriási választék
ablakfüggönyük be n

gyapjú, tüll, quipur kivitelben 
ablakonként

I frt 60 .ártól kezdve.
Gobelin szövött képekben,

damnst, peSiiche, posztó
asztal- és ágy térítőkben, 

selyem és gyapja takarókban
I frt 75 krtól feljebb

JCardos JBászló,
Kossuth-utczai üzletében.

GERÉBY FÜLÖP
utódai ezég

♦♦ DEBRECZEN, Piaci-utcza. ♦♦
Ajánlja legtisztábban kezelt

===== fűszeráruit ------
és kávé különlegességeit.

Nagyválaszték legkiválóbb minőségű valódi

Jamaikai rumok,
Franczia és Magyar

Cognacok, Likőrök és Borokban.
Elösmert kitűnő chinai és orosz

[mm teái, ftultmifffL
Suchard-féle svájezi s fiumei

Csokoládék.
Rendkívül változatos salon ós csemege

Bonbonok
s ajándéknak alkalmas remek

Bonbonsiierek, Pástétomok, 
Co^servslk.

Olajba rakott páczolt és kocsonyázott

MIMII, OüeimiE stl
Jutányos árak, pontos kiszolgálás

‘Újdonságok #
gyermek- 

játékok és 
Ék karácsonyi 

ajándék-
( tárgyakból

^ W' *öHOOC

legjutányasaiib árban beszerezheiök-

SzenMtirályi Tivadar
mfiipnr&ru űzi ötében. —=

m eeeunűivm »
Nagy választék szövet és csipke függönyökben.

■es tr

DKegűezdődoti a feltűnést üeitő

Karácsonyi vásár!
Tisztagyapju ruhaszövetek kr.-tól 
Óriási selyem-occasiő 48 kr.-tól
Jó mosó barettetek 19 kr.-tól

ti jö 8i y or il üí |án8<le%p nUkkcik:
Selyemsálak, Csipkekendők, Selyem kendők, 
rrrr Jabók, Coilierek, Boák, Díszkőtök, :=r 
Férfi- és Noi-N vakkendők, Selyem-Blúzok.

Női kézimunkák nagyválasztókban
nay és |*Q -.3;

8CoosMtia-utciKa.
E3ZEN,

ccccneccccoocccooecoooooooöö lágy szőnyeg és linóleum raktár.

^ v v:;... \
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elsőrangú férfi szabd üzlete, 
bel- és külföldi szövetek nagy- 

választékú raktára
DEBBECZEN, Kossuth u. 4. sz.

Készít angol s franczia divat 
szerint mindennemű

férfi ruháját
a legjutányosabb árak mellett és
a megiendelő állal megszabott 
pontos időre

Neumann Testvérek
a Ti szapalotában,

nagy karácsonyt vásárt rendeznek, 
hol mindenféle czipök, posztó- 
ős bőrcsizmák, kalapok, sap­
kák, nyakkendők, fehérne- 
müek, harisnyák és keztyük 
kerülnek eladásra mélyen leszál 
litott árakban. ■ ■■■■■:■ .. ' .. -

Tisztelettel

Neumann Testvérek
a Tiszapalotában.

Leghatásosabb

vas-arzén víz
1 vérszegénység, női bajok, Ideg- és 

bőrbetegségek ellen stb.

Kapható az össze» gyógyvlzkereskedésben, gyógyszertárban és 
drognista-üzletekben.

kapcsolatban a GERÉBY FÜLÖP UTÓDAI csemegeüzletével.

Van szerencsénk az úri közönség becses figyelmébe ajánlani a 
csemege-üzletünkkel kapcsolatos

BODEGA-TERMET,
melyben a legfinomabb bel- és külföldi Likőröket poharankint 
valamint kiváló finom Pezsgőket, bel- és külföldi finom csemege­
borokat s palaczkozott friss Dróher-fóle Korona és Müncheni 
bajor sört vendégeink részére felszolgálunk.

Állandóan készletben tartunk friss prágai sódert s legnagyobb 
választékú hideg felvágottakat, mindenféle sajtot, tea-vajat és 
kárpáti csemege-túrót, páczolt, kocsonyázott és olajba rakott 
hal-nemüekefc

Kívánatra friss becsi vagy szepessági tormás-virsli és 
legkiválóbb teának főzése azonnal eszközöltetik.

Ünnepélyes alkalmakra remek halsalátát készíttetőnk.
Midőn a nagyérdemű úri közönség számos látogatását kérjük 

vagyunk kiváló tisztelettel: ’

Berébf Fiilop utódai. |

Karácsonyfa díszítések, 
Karácsonyfa czukorkák, 
Karácsonyi teasütemányek, 
Karácsonyi dessérték,
Remek dió és mogyoró,
Friss mák és ákáczméz, 
Finom likőrök, Puncs,
Legjobb teák és rumok,
Asztali pecsenye és csemege borok 
Halak s mindennemű csemegék

legjobb s legfrissebb 
minőségien kapható

Kontsek Géz ná!
DEBREOZEN, Kossuth-utcza

5 BÚTOROK
z a legnagyobb választékban jutányos 
V arban, Ízléses és legszolidabb kivitelben z

ÍKILLER EDE;
butorgyáros,

cs. és kir. udvari szállítónál
OEBEECZEM, Főpiac*»

kaphatók,
hol úgy a legszerenyebbb, mint 

a legdíszesebb menyasszonyi 
kelengyék, szobaberendezósek 
és díszítések kifogástalanul 
eszközöltetnek.

Kölcsönös Segélyző-Egylet
mint Szövetkezet

1902-ik évi január hó 1-én nyitja meg XIX ik évtársulatát.
70rwf JZÖXu^-t,zc:«"k 7500 ta«a van» kik 11,000 törzsbetét könyvre 
72,000 törzsbetel et, fizetnek.

Egy törzsbetét heti 40 fillér (20 kr.) befizetésre kötelez, 
lorzsbetei vokenek 4'/2 millió koronát tesz ki.
Ezen törzsbérét tőkéből tagjaink között elhelyeztünk : 
h Előleg kölcsönöket — kezes nélkül — a befizetett óké 710 erejeig,

, . n ,2' Kezességi kölcsönöket egy vagy két elfogadható
k c / G s ríj c* 11 (.v' ,

8. Jelzálog és zálog kölcsönöket ingatlanokra való
bekebeiezes v>gy értek papírok bkötvse mellett, 
m , ,Ezin kölcsönök hit év alatt a heti befizetésekkel törlesztendők 
lehat mmdnmu - kedő biztosíték mellett - oly kölcsönre tarthat 
igenét, mennyit befizetésevei hat év alatt törleszteni képes.

A hat év elteltével az évtársulat felszámol és minden táv a 
befizetett összegen kívül a hat év alatt összegyűlt haszon eredmé­
nyét is megkapja.
fi 1, l9,00iban “in(|0n 40 fiUbfes betét után 149 korona 34 fillért
íhiitkt1,mey haszoneredmény kamatos-kamat számításával is 
a befizetett összeg b7o~ának megfelel.

A ki azonban tartozását előbb visszafizeti vagy változott körül­
ményéinél fogva összes törzsbetóloivel, vagy azok egy részével kilépni
frfrn’ eto 1!Ít beszüntetni óhajtja, törzsbetéteitfelmondhatja és az elszámoláskor az alapszabályok 17. és 18. SS-ai 
szerint befizetett összege után 4% kamatot kap. **

A tagok fölvétele és uj törzsbetét könyvecskék kiadási min- 
dennap a hivatalos helyiségben történik.

Kossuth utezra (Zádor ház) U szám

00001am 00000000000

ELSŐ RERRECZENI CSEMEGE-TEREM
BODEGA

Donogán és Somossy
Knnz József és Társai utódai ezégnéi
Kistemplom-bazár.

P
rendkívüli olcsó áron

kaphatók :

Asztalnemüek, vásznak, 
zsebkendők, nyakkendők, 
gallér, és kézelők, haris­
nyák, kész fehérnemiiek, 
színes alsószoknyák, mosó 

velez, franczia fi mell.
Női ruhaszövetek.

Fekete és színes selyem. 
Mosó bársony. Szőnyegek. 
Takarók és pokróezok.

Alkalmas
és %h%

** újévi ajándékok
kaphatók

elsőrangú, legnagyobb és a leghíresebb
óvásősBetSiezt

Sasparii! Antal
(8ERLI EDE utódánál)

Chronometer miiórás. ékszerkereskedő 
Első Magyar Ingaóra-gyáros és a i)Ia- 

gyar Állam Vasutak pályaórása

Debreczen, Piacz-utcza 16. sz.
óriási választék különféle

saját gyártmányú ingaórákban
Q-infi és ezüstórékban,

különféle ékszerekben u. m. lánczok, 
karkötők, gyűrök, fülbevalók, gombok, 
gyémánt-, brillant-áruk és különféle 
ezüstnemüek óriási választékban.

légies árjegyzék
Ingyem és bérmontve.

Nyomatott a „Csokornu'-nyomdá

Aláírási felhívás
a Polgári Takarók- és Segélyszövetkezet
__VI. évtársulatába való belépésre.

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult
„Polgári Takarék és Segélyszövetkezet Debrecenben1

1902-ik évi Január hó 1 én, működésének és fennállásának V. óvót tölti 
be s a már 1901. október 25 ón megalakult Vl-ik óvtársulat megkezdette 
működését.

Az elmúlt 5 ér eredményei legjobban igazolják, hogy az intézmény 
gazdasági közszükséget pótol, 2000 tag 45000 törzsbetéttel 600000 korona
betét-tőkét gyűjtött, össze szövetkezetünknél és a hitei üzlet fokozatos 
fejlődése biztosítékot nyújt arra, hogy a szövetkezet tagjai, betéteik 
után mint eddig is

6%-os kamatot "*^68$
fognak az évtársulatok haszonrésze gyanánt kaphatni.

Bizalommal hívjuk fel Debreczen város és vidéke közönségét a
Vl-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre.

A „Polgári Takarék és Segélyszövetkezet Debreezenben“
évtársulatának vagyonát a tagok hetenként, fizetendő törzsbetótei képezik

Egy törzsbotét (10 kr.) 20 fillér, mely az igazgatóság által meg­
szabott időben fizetendő be a szövetkezet pénztárába, A 4 év elteltével 
az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok között törzs- 
betéteik arányában felosztatik.

A szövetkezet tagjait 6°/» os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi 
s a kihitelezett összegek 4 év tartama alatt a heti befizetések által tör 
leszthetők.

Kölcsönök nyujtatnak a befizetett összegek 7,-,-öd részéig bárkinek, 
továbbá jelzálog! biztosíték, személyi kezesség, értékpapírok, vagy ezüst- 
és aranynemü kézi zálogok ellenében.

Az igazgatóság határozata értelmében a már m egal a: 
kult ArI-ik évtársulat újonnan belépő tagjai már most 
1902. január hó 1-sejc előtt is igényt tarthatnak betétjeik 
nagyságához képest megszavazható kölcsönökre, anélkül, 
hogy a f. év elmúlt heteinek betétei ebből levonásba ho­
zatnának, vagy a felek mulasztási illetékkel terheltetnének.

A „Polgári Takarók és Segélysző vet kezet Debreezenben“ a vidéki 
tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által, hogy a pénz bérmentes 
beküldését postatakarékpénztár! chequek utján teszi lehetővé,

A Vl-ik évtársulatba való felvétel iránt jelentkezések és aláírások 
a szövetkezet hivatalos holviségében flWBT- (Placz-utcz-i 83. szám, Geróby- 
ház.i 1901. november hó l étől kezdödöleg teljesíthetők. ~Sm 

Kelt Debreezenben, 1901. évi október hó 24-ón.
„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezett Debreezenben ‘:

Rásó Gyula
kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnökn.

Weszpremy Zoltán Katz Jakab
alelniik. alelnök.

Dr. Freund Jenő
igazg. jegyző, jogtanácsos.

Debreezenben


